

### 市人大常委会党组理论学习中心组举行2023年度第9次集中学习

本报讯(记者 钱江)11月24日,市人大常委会党组理论学习中心组举行2023年度第9次集中学习,深入学习领会习近平总书记关于全面从严治党、推进自我革命的重要论述,习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想及习近平总书记关于宗教工作的重要论述,为推动昭通高质量发展凝心聚力、贡献力量。

市人大常委会党组书记、主任王斌主持学习并讲话。省委第二巡回督导组副组长彭晓刚到会指导。

会议指出,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,指导实践、推动工作,切实把新思想转化为坚定理想的强大力量,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者;转化为锤炼党性的强大力量,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;转化为指导实践的強大力量,用发展着的理论指导发展着的实践;转化为推动工作的强大力量,守正创新推动地方人大工作高质量发展。

会议强调,要坚定不移推进全面从严治党,恪守清正廉洁政治本色,彰显干事创业责任担当,高水平开展依法监督,高效能助力社会治理,高站位强化自身建设。要强化政治引领、树牢底线思维,依法履职尽责,切实发挥人大职能优势,为昭通高质量发展凝聚力量。

张华昆、郭晓东、王邦蓉领学《论党的自我革命》和《习近平著作选读》第二卷相关章节内容,晏祥莉、马康凤围绕学习主题作交流发言,曹阜洪参加学习。

### 太平镇“爱心超市”效果明显

本报讯(通讯员 李明骏 谭兴华 狄家玉)近年来,水富市太平镇开展“爱心超市”积分兑换商品活动,助力人居环境大提升。

近日,在太平镇积分兑换商品活动中,笔者见到,面积不大的“爱心超市”里面,卫生纸、洗衣粉、糖果、食用油等生活用品琳琅满目。来自太平镇各个村的村民手握积分兑换券,高兴地在“爱心超市”里挑选商品进行兑换。

据了解,太平镇农户通过自发清理周边环境卫生等形式获取积分,积分达到指定值就可到“爱心超市”兑换商品。太平村村民何迎春高兴地说:“这几年来,我们大力开展人居环境整治提升,广大村民的环保意识都得到了增强,环境变得更好了,更漂亮了。”

## 让“大流量”澎湃出新时代昭通正能量

#### ——全市网络文化精品征集发布会侧记

◆记者 罗丹

小雪后的乌蒙大地依旧被暖阳包裹着。11月24日依然是个温暖的冬日,这天,由中共昭通市委网信办、中共昭通市委统战部主办,昭通新闻网、昭通市新媒体协会承办的“点赞昭通 网事2023”昭通市网络文化精品征集发布活动对评选出的网络正能量精品进行发布。市人民政府微信公众号团队、《昭通日报》融媒体团队等账号主体、单车帝、海瑶、云南隔壁老王、大山的阿豪等自媒体人受邀聚集昭通,共享发布成果。

共画网络同心圆,唱响发展好声音。一个个发生在群众身边的小故事,在这些“大流量”新媒体人的推动下得以发出澎湃之音,在这些网络文化精品的宣传示范带动下,网络空间正能量更加充盈充沛,为实现昭通高质量发展跨越式发展营造了良好的网络舆论氛围。

为确保活动顺利有序开展,活动组委会于今年9月成立后,便立即发

布启事征集作品。截至10月25日,共收到11个县(市、区)和市直部门推荐、个人报送的各类候选对象280余个。组委会围绕网络属性、辨识度、影响力等指标,邀请了由11个县(市、区)委网信办、市直相关部门、资深网络人士组成的审核工作组对作品进行初筛,网络投票和集中审核,并召开组委会会议表决通过,发布年度网络正能量文字作品5件、图片作品9件、音视频作品10件,账号10个,主题活动8个,拼搏团队10个、“昭通网红打卡地”12个、“昭通年度正能量网络事件”11个、“昭通美好生活”网络推介官25名。

《关键时刻,一杯奶茶立功了!》《用奶茶救人火遍全网的他,又立功了!》一杯奶茶救下欲自杀女孩的邹存涛两次上热搜。“出警会遇到各种情况,虽然危险,但今后的每一次出警,我都会全力以赴!”人职近3年来,参加灭火救援、抢险救援任务500多次的“00后”消防战士邹存涛坚定地说到。那是救人一命的一杯奶茶,那是挽救两个家庭的用力一拉,在这次

发布会中,邹存涛的事迹获评“昭通年度正能量网络事件”。

4月23日,新疆喀什,春还没有来,四周一片荒芜。来自镇雄的卡车司机阿豪,开着一辆满载30余吨货物的大卡车,行驶在辽阔的大漠上,没走多远,他便看见前面的荒漠上,一股青烟直上云霄,原来是一辆卡车着火了。阿豪冒着生命危险帮助陌生“卡友”抢救着火的卡车。“任何人遇到这种情况,都会伸出援手的,我只是做了一件‘小事’。”获评“昭通年度正能量网络事件”后,阿豪以质朴的语言表达了他的初衷,在开车途中谁都会遇到困难,其他“卡友”也会尽力帮助自己,自己也希望能够帮助别人、温暖别人。

在阿豪的短视频中,大家看到他对妻子的爱护、对朋友的真诚、对“卡友”的相互帮助;看到他亏了油费、伤了轮胎,依然“一步三滑”地把满车的货物送到“云深不知处”的深山目的地……卡车司机阿豪全网粉丝达600余万人,这些粉丝和网友被他分享的生活片段感动着、温暖着。

“曙光”“映彩”“网华”,本次网络文化精品发布会通过这三个篇章,再次讲述了最平凡的故事,触碰人心最柔软的地方,展示了积极向上的力量,展现了昭通的对外好形象。发布会发布的网络文化精品是展示新时代昭通网络文明和网络文化的生动实践及成果,是全市许许多多网络正能量作品的一个掠影,更是对全市各行业新媒体人的鼓励加油,鼓励大家共同讲好昭通故事,传播好昭通声音,树好昭通形象。

“接下来,我的视频创作更多的是聚焦我们昭通的特色美食,会尝试加入一些传统文化的元素,在无形中推介家乡。”获“昭通美好生活”网络推介官的首席逸感到十分荣幸,坦言下一步在视频创作中将更加注重对传统文化的传播。

“上连党心,下接民意。我们将一如既往地发布群众喜闻乐见、积极向上的正能量作品,全方位地推介家乡,争取成为外界了解大关的窗口。”大关县融媒体中心团队工作人员如是说。

更多来自世界各地的汉语学习者领略中华文化魅力,感知当代中国风貌,更好助力汉语国际推广和中华文化国际传播。”

习近平主席的贺信让中国国家版本馆杭州分馆馆长吴雪勇对做好文化传承和交流工作有了更深的理解。他说,作为新时代国家文化殿堂,杭州国家版本馆要把中华优秀传统文化版本收集好、守护好、传承好,为向世界讲好中国故事、促进中外文明交流互鉴作出更大贡献。

(新华社上海11月24日电)

上接第1版《为繁荣世界文明百花园注入思想和文化力量》

“习近平主席在贺信中强调‘有文明的互鉴才能实现共同的进步’,这为我们下一步的工作注入了前进动力。”徐宝锋说,“促进文明交流互鉴彰显了中国共产党人开放包容的胸襟格局。我们期待在未来搭建起更多区域性、专题性、深层次的国际交流平台,北京语言大学将在未来的教学工作中更好地落实习近平主席贺信精神,培养更多致力于推动文明交流互鉴的年轻人才,为促进各国民

心相通贡献力量。”

当好融通中外文明的使者  
聆听了习近平主席在贺信中对各国专家学者的勉励和期望,韩国高丽大学亚洲问题研究所中国研究中心主任李正男表示,将继续当好“融通中外文明的使者”,努力将专业的学术话语转化成通俗易懂的大众表达,向韩国民众讲述一个真实、立体、全面的中国,持续改善两国关系的民意基础,为促进韩中人民相知相亲发挥自己的作用。  
“习近平主席在贺信中提出秉持

兼容并蓄、开放包容,这是出于对人类文明多样性的深入思考。只有尊重不同民族的人文历史和价值观,才能共同携手破解全球挑战。”研究中国学已有50余年的德国专家施寒微表示,这一理念历来被中华文化所倡导,将为和平解决国际问题、建设更加美好的世界作出更大贡献。  
长期从事对外汉语教学的山东大学国际教育学院副教授靳雅楠说:“学习了习近平主席的贺信,我更加认识到这项事业的重要意义。我们将以贺信精神为指引,以汉语教学为依托,让

### 法治昭通 天天说法

#### 信仰宗教的人可以服兵役吗?

**【有事要问】**信仰宗教的人可以服兵役吗?  
**【身边案例】**小马今年已年满18岁,想应征入伍,但小马一家均信仰伊斯兰教,便担心会因信仰宗教而不被接收,于是咨询,信仰宗教的人可以服兵役吗?  
**【意衡律师解答】**为了规范和加强国家兵役工作,保证公民依法服兵役,保障军队兵员补充和储备,建设巩固国防和强大军队,1984年5月31日第六届全国人民代表大会第二次会议通过《中华人民共和国兵役法》,2021年8月20日第十三届全国人民代表大会常务委员会第三十次会议进行修订,共11章65条。《中华人民共和国兵役法》规定,中华人民共和国公民,不分民族、种族、职业、家庭出身、宗教信仰和教育程度,都有义务依照本法的规定服兵役。有严重生理缺陷或者严重残疾不适合服兵役的公民,免除兵役。依照法律被剥夺政治权利的公民,不得服兵役。  
昭通市司法局 审稿  
云南意衡律师事务所 供稿

### 拍卖公告

中国工商银行股份有限公司昭通分行已委托昆明尚典拍卖有限公司对水富市云富街道人民西路25号等5宗房产进行公开拍卖,现公告如下:

**一、拍卖标的**

- 1.水富市云富街道人民西路25号(现78号财政院内)2幢共计15套房产;
- 2.盐津县盐井镇县大街原工行盐津支行会议室用房;
- 3.大关县翠华镇文化街(工商银行家属房)1幢1单元5层1室、1幢1单元5层2室、1幢1单元4层1室、1幢1单元3层2室,共计4套房产;
- 4.鲁甸县文屏镇文屏西路工行家属区1幢1单元101室住宅及1个车库;
- 5.鲁甸县文屏镇应国街1号1幢共计23套房屋及1个商铺(整体拍卖)。

**二、竞买登记**  
办理竞买报名手续时,单位需持营业执照(三证合一)、法定代表人身份证明及身份证(或授权委托书、委托代理人身份证)等原件及复印件;个人需持本人身份证原件及复印件到昆明尚典拍卖有限公司办理竞拍相关手续,详见2023年11月24日《云南法制报》,2023年11月26日《昭通日报》。

**三、报名及展示时间:**自公告之日起至拍卖前一日。

**四、拍卖时间及地点:**2023年12月14日10时30分;地点:工行水富支行三楼会议室(水富房产);2023年12月15日14时30分;地点:工行昭通分行五楼会议室(大关、盐津、鲁甸房产)。

**五、其他说明**

- 1.由于拍卖公司地址在昆明,报名手续请通过电话联系、微信等方式办理;
- 2.联系方式:0871-63157110 13888986699 0870-2238649 15012282999

中国工商银行昭通分行  
2023年11月24日

## 科技特派团助力永善柑橘产业发展



本报讯(记者 杜恩亮 通讯员 张薇 文图)为做大做强永善县的柑橘产业,巩固拓展脱贫攻坚成果,有效衔接乡村振兴,增加农民收入,促

进农业经济可持续发展,近日,国家乡村振兴重点帮扶县永善县科技特派团柑橘产业组岳建强、胡德波、周应彪、李连华等专家深入永善县桧溪镇、黄华镇开展柑橘科技种植技术理论培训和实地教学,为柑橘产业的发展“充电赋能”。

“以前大家不注重修剪和疏果,现在大家要转变思想,注重修枝整形,疏花疏果,要做到三稀三密:上稀下密、外稀内密、大稀小密。”在寨村山里人家种植专业合作社示范基地里,满园白橘挂满枝头,特派团在田间地头授课,围绕柑橘病虫害防治、柑橘采收技巧和产后生产技术、柑橘栽培管理技术等方面进行示范和指导。此外,还开展了细致的培训,特派团用朴实的语言、翔实的数据、图文并茂,详细讲授了病虫害的种类和防控要点、柑橘修枝整形关键技术、土壤改良培肥技术、柑橘采摘注意事项等理论知识。学员们听得津津有味,全神贯注。

柑橘产业是永善县重点发展的特色水果产业之一,经过长期的发展,已经成为永善县仅次于枇杷产业的特色水果产业,沿江10个乡镇均有种植。截至目前,永善县已种植柑橘7.5万亩。

据悉,来自务基、莲峰、大兴、桧溪、青胜等乡(镇)的100余名技术骨干参加了培训。

## 小草坝镇:建设共享康养新家园

◆记者 毛利涛 通讯员 王世鹏

在冬日的暖阳下,记者近日在彝良县小草坝镇见到,无论是集镇、景区还是村落,都是干净整洁的道路、亮丽舒适的民居,村民幸福地生活于诗情画意的山水田园间,恬静而温馨的画面成为该镇最亮丽的底色。

据了解,在建设国家卫生镇之前,小草坝镇因受投入不足、管理滞后和在建工程多等因素的影响,道路坑洼不平、垃圾乱扔成堆、街道拥堵、脏乱差等问题较为突出,群众反响强烈。

为创建国家卫生城市

自创卫工作启动以来,为持续擦亮全国第二批特色小镇名片,小草坝镇镇党委、政府主要领导带头一线指挥、一线示范、一线督促,强势推进创卫工作。为让创卫工作有力推进,小草坝镇多次邀请上级相关专家到现场培训指导、把脉问诊,通过采取明察暗访、部门会商、随机调研、专题询问、综合研判、设立举报奖励接受社会监督等措施,对标对表找问题、千方百计改问题,坚持找出一个问题,整改一类问题,在不断整改中持续提升创卫质量。

为实现网格管理无死角,工作落实全覆盖,小草坝镇党委、政府抽调专人组建工作专班,全镇机关站所包楼栋、包街道,300余名镇村组干部和公益性岗位人员包保到户,确保了创

卫工作长期有人抓、有人管、见成效。走进与小草坝景区相邻的宝藏村,整个村庄经过提升改造后,“小桥流水人家”的画面呈现在记者眼前。目前,该村已经被打造成了集采摘体验、烧烤、美食、民宿、观光旅游于一体的网红打卡地。行动不便的村民李明高兴地说:“现在出门不但干净卫生,而且非常安全,晚上出门都不用打手电筒了。”

近年来,小草坝以建设农文旅康养融合特色小镇为目标,高起点规划、大手笔建设、精细化管理,乘着东西部协作的东风,争取各级各类资金2000余万元实施镇村风貌改造,全面完善房屋立面、镇村道路、河道护栏、污水管网、公共厕所、洗手台等市政配套设施;大力实施绿化美化工程,建成美丽乡村示范点2个,秘境宝藏

脱贫致富先导工程建设和运营经验获得央视宣传推广;通过市级病媒生物防制技术评估,小草坝镇建成区鼠、蚊、蝇、蟑密度达到国家病媒生物密度控制水平标准C级要求;开展全民健身运动,营造人人健身的氛围;全面巩固落实慢性病“防、治、管、康”综合防控措施,筑牢群众生命健康安全屏障。

同时,小草坝镇坚持把国家卫生镇创建与推进爱国卫生“7个专项行动”、农村人居环境整治等工作相结合,紧盯广大人民群众急难愁盼问题,围绕“美乡村、治污染、除四害、食安心、勤锻炼、管慢病、家健康”,巩固拓展爱国卫生“7个专项行动”成果,持续推动全面创卫、全民创卫。据测评,小草坝镇群众对环境健康的满意度达98%。

### 登报作废

昭通温泉大酒店有限责任公司不慎遗失预留在中国工商银行股份有限公司昭通元宝支行的私章1枚,字样:田大志印。特登报作废。

### 登报作废

昭通市迁鼎旅游服务有限公司、昭通市龙吉种植专业合作社不慎遗失预留在富滇银行股份有限公司昭通分行的法人章1枚,字样:邓顺迁印。特登报作废。

### 登报作废

马武行不慎遗失道路运输证,证号:530602025981;车牌号:云C48302。特登报作废。

### 注销公告

昭通市龙腾建筑装饰工程有限公司(法定代表人:卢尚斌;统一社会信用代码:91530622098399004B)不慎遗失营业执照正、副本。特登报作废。根据本公司2023年11月16日的股东会会议,决定解散昭通市龙腾建筑装饰工程有限公司,并于2023年11月16日成立清算组,现予以公告。请债权人自公告之日起45日内向清算组申报债权。

债权申报联系人:卢尚兵;联系电话:17308885999;联系地址:云南省昭通市巧家县白鹤滩镇过境路堂琅酒店一楼。特此公告  
法定代表人:卢尚兵  
联系电话:17308885999  
昭通市龙腾建筑装饰工程有限公司  
2023年11月26日

### 登报作废

彝良县和香副食经营部不慎遗失在中国建设银行股份有限公司昭通省耕支行办理的开户许可证,核准号:J7340003105701;账号:53050163614000001111;编号:731098607088。特登报作废。

### 登报作废

蒋洪香(母亲)不慎遗失龚安巧(女儿)的出生医学证明1份,出生证编号:J530273956;出生地点:巧家县仁安医院;出生时间:2010年10月25日。特登报作废。

### 登报作废

巧家县马树镇社会福利服务中心不慎遗失事业单位法人证书正、副本,统一社会信用代码:19532123MB1B82706P。特登报作废。

### 登报作废

昭通筑空间装饰有限公司不慎遗失在中国建设银行股份有限公司镇雄建设街支行办理的开户许可证,核准号:J7348001193401;账号:53050163775100001332。特登报作废。

### 登报作废

昭通市建设工程标准定额站不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通建设街支行的公章1枚,字样:昭通市建设工程标准定额站。特登报作废。

### 登报作废

大关县董峰工程建设有限公司不慎遗失在中国建设银行股份有限公司大关支行办理的开户许可证,核准号:J7345000127701;账号:53050163743600000154;编号:7310-00318212。特登报作废。

广告